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ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ 

 

ο ακορντεόν, ως αερόφωνο πληκτροφόρο μουσικό όργανο με πολυδιάστατη ιστορική, 

ιδίως πολιτιστική πορεία, κατέχει μια ιδιαίτερη θέση στο πεδίο της σύγχρονης οργανικής 

μουσικής εκπαίδευσης. Το τεύχος αυτό του περιοδικού Μουσική Εκπαίδευση που κρατάτε 

σήμερα στα χέρια σας δηλώνει τη ριζωμένη παρουσία του οργάνου στη μουσική εκπαίδευση 

και την εξέλιξή της με τη συνεισφορά ανθρώπων που αναζητούν και ερευνούν. Στόχος του είναι 

η ανάδειξη της ιδιαίτερης φύσης του οργάνου, πρόσφορης για την καλλιέργεια δεξιοτήτων που 

συνδυάζουν την ακουστική αντίληψη, τη σωματοποίηση της μουσικής και την ερμηνευτική 

ευελιξία. Έρχεται ταυτόχρονα να υπογραμμίσει την ανάγκη ύπαρξης περισσότερου υλικού στην 

ελληνική βιβλιογραφία προς μελέτη και εξέλιξη, ώστε να δοθούν ερεθίσματα σε παιδαγωγούς 

και μουσικούς για περαιτέρω αναζήτηση και συζήτηση. 

Το άρθρα που φιλοξενούνται στο τεύχος παρουσιάζουν ποικιλία ως προς το περιεχόμενο, 

εξετάζουν διερευνητικά και κριτικά όχι μόνο τη θέση του ακορντεόν στη σύγχρονη μουσική 

παιδαγωγική και την αξιοποίησή του σε ατομικά και ομαδικά μαθησιακά περιβάλλοντα, αλλά 

και τις ιστορικές και θεωρητικές του διαστάσεις. Συγκεκριμένα, ο Κώστας Ζιγκερίδης διερευνά 

μέσα από την ιστορία του ακορντεόν ζητήματα που αφορούν τη διδασκαλία του οργάνου. Ο 

Γιώργος Λώλας αναφέρεται σε μια σειρά από καινοτόμες παιδαγωγικές δραστηριότητες που 

σχεδιάστηκαν για την πρώτη γνωριμία παιδιών με το ακορντεόν. Η Βασιλική Μιχαηλίδου 

συνδέει μέσα από ένα σχέδιο μαθήματος το μουσικό όργανο με τους στόχους του αναλυτικού 

προγράμματος για τη διδασκαλία της μουσικής στην προσχολική ηλικία. Ο Παναγιώτης 

Ανδρέογλου γράφει για τρόπους διδασκαλίας και μελέτης του έργου του Franck Angelis Boîte 

à rythme. Η Πολυξένη Τσέλιγκα υπογραμμίζει την ανάγκη θέσπισης ενός αναλυτικού 

προγράμματος σπουδών για το ακορντεόν στα μουσικά σχολεία της χώρας, στο οποίο θα 

ενσωματώνονται κοινωνικές αξίες. H Άρτεμις Βαβάτσικα συσχετίζει τον τρόπο διάταξης του 

αριστερού πληκτρολογίου του ακορντεόν με σύστημα Standard Bass με τον κύκλο των 

πεμπτών. Τέλος η Δήμητρα Σαπνάρα αναδεικνύει το ακορντεόν ως αυθεντικό εκπρόσωπο της 

μουσικής παράδοσης πολλών περιοχών του κόσμου και κατάλληλο εργαλείο της 

διαπολιτισμικής μουσικής εκπαίδευσης. 

Ελπίζουμε το αφιέρωμα να συμβάλει στον επιστημονικό διάλογο γύρω από τη θέση του 

ακορντεόν στη μουσική εκπαίδευση και να αποτελέσει βάση για περαιτέρω έρευνα, ανάπτυξη 

και εμπλουτισμό των παιδαγωγικών πρακτικών που να σχετίζονται μαζί του.  

Ευχαριστούμε θερμά την Ε.Ε.Μ.Ε. για τη φιλοξενία και την έκδοση του πρώτου 

ελληνικού τεύχους ενός περιοδικού εξ ολοκλήρου αφιερωμένου στο ακορντεόν και τη 

διδακτική του. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε την Δήμητρα Κόνιαρη που αθόρυβα και πολύ 

αποτελεσματικά στάθηκε δίπλα μας σε κάθε ζήτημα που προέκυψε.  
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